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ASSISTENTE ADMINISTRATIVO (A)  

 

AUTARQUIA MUNICIPAL DE SEGURANÇA, TRÂNSITO E TRANSPORTE 
 DE SÃO BENTO DO UNA – UNATTRAN :: NÍVEL MÉDIO 

CADERNO DE QUESTÕES OBJETIVAS DO CONCURSO PÚBLICO 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
   
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
Proibido folhear o Caderno 

de Questões antes da 
autorização do fiscal. 

NOME: 

INSCRIÇÃO: 

CPF: 

Para mais informações, acesse nosso site www.admtec.org.br 

ATENÇÃO! 
Verifique se as informações descritas neste Caderno de Questões Objetivas coincidem com o registrado 
no topo de cada página e com o seu Cartão de Respostas. Caso contrário, notifique o fiscal de sala para 
que sejam tomadas as devidas providências. 
 
Informações gerais: 

1. Você receberá do fiscal de sala o material descrito a seguir: 
a. este Caderno de Questões Objetivas, contendo 50 (cinquenta) questões de múltipla escolha; 
b. um Cartão de Respostas destinado ao preenchimento das respostas das questões objetivas 

formuladas na prova. 
2. Ao receber o Cartão de Respostas você deverá: 

a. conferir seu nome e número de inscrição; 
b. ler atentamente as instruções para a marcação das respostas das questões objetivas; 
c. assinar o Cartão de Respostas, no espaço reservado, com caneta de cor azul ou preta. 

3. As questões são identificadas pelo número que se situa antes do enunciado de cada questão. 
4. Durante a aplicação da prova não será permitido: 

a. qualquer tipo de comunicação entre os candidatos; 
b. levantar-se da cadeira sem a devida autorização do fiscal de sala; 
c. portar aparelhos eletrônicos, tais como telefone celular, notebook, receptor, gravador ou 

máquina fotográfica ou equivalente; 
d. anotar o gabarito da prova em outros meios que não sejam o Cartão de Respostas e este 

Caderno de Questões; 
e. fazer consulta em material de apoio ou afins. 

5. Não será permitida a troca do Cartão de Respostas por erro do candidato. 
6. Reserve tempo suficiente para marcar seu Cartão de Respostas. 
7. Para fins de correção do Cartão de Respostas, serão levadas em consideração apenas as 

marcações realizadas no local indicado no Cartão de Respostas. 
8. No Cartão de Respostas, para cada questão, assinale apenas uma opção, pois será anulada a 

questão com mais de uma opção assinalada, ainda que dentre elas se encontre a correta. 
9. O Cartão de Respostas não pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem pode conter 

nenhum registro fora dos locais destinados às respostas. 
10. Quando terminar sua prova, você deverá, OBRIGATORIAMENTE, entregar o Cartão de Respostas 

devidamente preenchido e assinado ao fiscal da sala. Aquele que descumprir esta regra será 
ELIMINADO do concurso. 

11. O (a) candidato (a) só poderá retirar-se do local de realização das provas portando o caderno de 
questões após transcorridas 2 (duas) horas do início da prova. (Capítulo 9, item 38 do edital). 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

Questões de 01 a 25 
 

01. Analise as informações a seguir: 
I. É correto afirmar que a Gestão da Qualidade consiste em 
uma aplicação contínua de melhoria nos processos e nos 
produtos, resultando na satisfação dos clientes internos e 
externos.  
II. É correto afirmar que são dimensões da qualidade de um 
produto: desempenho, confiabilidade, durabilidade, 
facilidade de uso e de manutenção, disponibilidade de 
opções e reputação.  
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
02. Analise as informações a seguir: 
I. O Poder e a esfera de Governo publicará, com periodicidade 
mínima bianual, o quadro geral dos serviços públicos 
prestados, que especificará os órgãos ou entidades 
responsáveis pela realização e pela autoridade 
administrativa a quem estão subordinados ou vinculados. 
II. Deve o servidor público realizar o atendimento ao usuário 
de acordo com os princípios da continuidade, efetividade, 
irregularidade, segurança, atualidade, pessoalidade, 
transparência e cortesia. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 

03. Analise as informações a seguir: 
I. É correto afirmar que todas as comunicações de rede on-
line envolvem o uso de hardware e software, que compõem 
as partes física e lógica, respectivamente, necessárias para 
executar a interação entre máquinas e pessoas. 
II. É correto afirmar que de software: software de base 
(sistemas operacionais), software aplicativo (aplicações 
para atender o cliente final) e software cliente-servidor 
(aplicação utilizada por uma rede ou por um servidor). 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
04. Analise as informações a seguir: 
I. É correto afirmar que conflitos são inevitáveis, inclusive nas 
organizações. Por essa razão, devem ser tratados 
adequadamente pelo Gestor de Pessoas para evitar 
comprometer a produtividade e o clima organizacional.  
II. São procedimentos recomendados ao Gestor para a 
resolução eficaz de conflitos: manter o clima de respeito, 
identificar a causa do problema, interpretar as percepções, 
não se colocar no lugar dos conflitantes, fazer críticas 
contundentes aos culpados, estabelecer soluções de 
benefícios mútuos, adiar o enfrentamento de problemas 
esperando o melhor momento de agir. 
 Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 

 

05. Analise as informações a seguir: 
I. A Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) disporá sobre: 
equilíbrio entre receitas e despesas; critérios e forma de 
limitação de empenho; normas relativas ao controle de 
custos e à avaliação dos resultados dos programas 
financiados com recursos dos orçamentos; demais 
condições e exigências para transferências de recursos a 
entidades públicas e privadas; 
II. A Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) fará parte do 
projeto de Lei de Diretrizes Orçamentária (LDO) do Anexo de 
Metas Fiscais, em que serão estabelecidas metas anuais, em 
valores correntes e constantes, relativas a receitas, 
despesas, resultados nominal e primário e montante da 
dívida pública, para o exercício a que se referirem e para os 
dois seguintes. 
III. A Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) conterá Anexo 
de Riscos Fiscais, onde serão avaliados os ativos 
contingentes e outros riscos que não afetam as contas 
públicas, informando as providências a serem tomadas, 
caso se concretizem. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas.  
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta.   
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 
06. Analise as afirmativas a seguir: 
I. Caso se verifique, ao final de um bimestre, que a realização 
da receita poderá não comportar o cumprimento das metas 
de resultado primário ou nominal, estabelecidas no Anexo de 
Metas Fiscais, devem os Poderes e o Ministério Público 
promover, por ato próprio e nos montantes necessários, nos 
trinta dias subsequentes, limitação de empenho e 
movimentação financeira, conforme os critérios fixados pela 
Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO).  
II. Até noventa dias após a publicação dos orçamentos, nos 
termos em que dispuser a Lei de Diretrizes Orçamentárias e 
observado o disposto na alínea C do inciso I do art. 4o da Lei 
101/2000, o Poder Executivo estabelecerá a programação 
financeira e o cronograma de execução mensal de 
desembolso.   
III. No prazo de trinta dias após o encerramento de cada 
semestre, o Banco Central do Brasil apresentará, em reunião 
conjunta das comissões temáticas pertinentes do 
Congresso Nacional, avaliação do cumprimento dos 
objetivos e metas das políticas monetária, creditícia e 
cambial, evidenciando o impacto e o custo fiscal de suas 
operações e os resultados demonstrados nos balanços. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas.  
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta.   
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 
07 Analise as informações a seguir: 
I. São características da Gestão por Processos: 
compartimentação, verticalização das estruturas internas da 
organização e esforços concentrados em pessoas e tarefas. 
II. São características da Gestão Tradicional: trabalho em 
equipe, responsabilização, horizontalização das estruturas, 
decisões compartilhadas, relações de alianças, parcerias, 
participação e acordos com foco em resultados. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
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08. Analise as afirmativas a seguir: 
I. É correto afirmar que, na Gestão por Resultados, são 
fatores imprescindíveis: objetivos, metas, métricas e 
metodologias. 
II. É correto afirmar que, na Gestão por Resultados, objetivos 
e metas são inegociáveis, pois seu cumprimento garante a 
sobrevivência da empresa. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 

09. Analise as informações a seguir: 
I. É correto afirmar que cabe à comissão, permanente ou 
especial, criada pela Administração Pública receber, 
examinar e julgar todos os documentos e procedimentos 
relativos às licitações e ao cadastramento de licitantes. 
II. É correto afirmar que as licitações para a execução de 
obras e para a prestação de serviços obedecerão ao disposto 
neste artigo e, em particular, à seguinte sequência: projeto 
básico, projeto executivo e execução das obras e serviços. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 

10. Analise as informações a seguir: 
I. As principais funcionalidades da Administração de 
Materiais nas organizações são: aquisição ou compras, 
transporte, armazenagem e gestão de estoques. 
II. Na Administração de Materiais em organizações, os 
recursos necessários a serem gerenciados são: 
tecnológicos, financeiros, de pessoas, materiais e clientes. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 

11. Analise as informações a seguir: 
I. É certo afirmar que o Planejamento Estratégico é a 
ferramenta gerencial mais utilizada atualmente por grandes 
e médias organizações no mundo.  
II. É certo afirmar que o Planejamento Estratégico pode ser 
definido como o processo informal para gerar resultados a 
partir de um sistema integrado de decisões. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 

12. Analise as informações a seguir: 
I. Estão subordinados ao regime Lei 8.666/1993, os órgãos 
da Administração Direta, os fundos especiais, as autarquias, 
as fundações públicas, as empresas públicas, e demais 
entidades controladas direta ou indiretamente pela União, 
Estados, Distrito Federal e Municípios. 
II. De acordo com a Lei 8.666/1993, a licitação não será 
sigilosa, sendo públicos e acessíveis ao público os atos de 
seu procedimento e o conteúdo das propostas em 
competição, sendo igualmente pública a respectiva abertura.   
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
 

 

13. Analise as informações a seguir: 
I. Para criar uma apresentação de PowerPoint no Windows 
mais rapidamente, deve-se usar as teclas de atalho Ctrl + N.  
II. Para fechar PowerPoint no Windows mais rapidamente, 
deve-se usar as teclas de atalho Ctrl + Q.  
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 

14. Analise as informações a seguir: 
I. A atividade financeira do Estado tem como objetivo obter e 
empregar os materiais e serviços para atender as 
necessidades da coletividade, de interesse geral, 
contempladas através do serviço público, isto é, o Estado 
intervém para atender a população.  
II. Despesas públicas são os gastos do Estado para fazer 
funcionar os serviços públicos autorizados. Já o orçamento 
público é o ato de planejar a arrecadação e os gastos 
públicos para um período indefinido de execução. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 

15. Analise as informações a seguir: 
I. É certo afirmar que todas as mensagens que chegam à 
caixa de Spam são vírus que tentam infectar o computador 
do destinatário. 
II. É certo afirmar que ao adicionar endereços eletrônicos à 
caixa Cco (Com cópia oculta), uma cópia da mensagem será 
enviada a todos os endereçados, mas eles não saberão 
quem são os demais destinatários da mesma mensagem. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 

16. Analise as informações a seguir: 
I.  Ao usuário é vedado apresentar manifestações perante a 
administração pública desde que o faça por uma boa razão 
e com o apoio de testemunhas a seu favor.  
II. A manifestação do usuário contra a administração pública 
não poderá ser feita por meio eletrônico, ou correspondência 
convencional, mas apenas verbalmente. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 

17. Analise as afirmativas a seguir: 
I. É correto afirmar que a Lei 12.527/2011 destina-se a 
assegurar o direito fundamental de acesso à informação e 
devem ser executados em conformidade com os princípios 
básicos da administração pública e com as seguintes 
diretrizes: observância da publicidade como preceito geral e 
do sigilo como exceção e divulgação de informações de 
interesse público, independentemente de solicitações. 
II. É correto afirmar que cabe aos órgãos e entidades do 
poder público, observadas as normas e procedimentos 
específicos aplicáveis, cumprir a Lei de acesso à informação, 
assegurando: gestão transparente da informação, 
propiciando amplo acesso a ela e sua divulgação; proteção 
da informação, garantindo-se sua disponibilidade, 
autenticidade e integridade; e proteção da informação 
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sigilosa e da informação pessoal, observada a sua 
disponibilidade, autenticidade, integridade e eventual 
restrição de acesso. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 

18. Analise as informações a seguir: 
I. Para se criar uma tabela no Excel, deve-se clicar na opção 
Novo e, em seguida, selecionar os modelos disponíveis, que 
podem ser: Planilha em branco, modelos padrões ou novos 
a partir da existente. 
II. Para inserir dados na planilha do Excel, deve-se selecionar 
uma célula e digitar as informações, em seguida pressionar 
ENTER ou se preferir, selecionar a tecla TAB para mudar para 
a próxima célula. Para a inserção de novos dados em uma 
outra linha, deve-se pressionar a combinação ALT+ENTER. 
 Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 

19. Analise as afirmativas a seguir: 
I. Na Gestão de Pessoas, o clima organizacional se relaciona 
com o grau de motivação dos integrantes de uma 
organização. 
II Na Gestão de Pessoas, rivalidade, conflitos, muita tensão, 
erros recorrentes, falta de interação e comunicação, elevado 
índice de absenteísmo, descumprimento de tarefas, 
desinteresse, desperdício de recursos e elevado turnover são 
sinais de um clima organizacional desejável, pois tudo isso 
gera competitividade na equipe. 
III. Na gestão de pessoas, o gerente deve ser capaz de 
manter as equipes motivadas e de reter os talentos que 
lidera, viabilizando as melhores condições para a ação 
construtiva das pessoas. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas.  
b) Nenhuma afirmativa está correta. 
c) Apenas uma afirmativa está correta.   
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 

20. Analise as informações a seguir: 
I. Constitui comportamento ético do servidor público ser 
probo, reto, leal e justo, além de demonstrar integridade de 
caráter mesmo sob pressão. 
II. Para abster-se do perigo de causar dano moral, o servidor 
público deve agir com cortesia, urbanidade, disponibilidade e 
atenção, respeito à capacidade e às limitações individuais de 
todos os usuários do serviço público, sem preconceito ou 
distinção de raça, sexo, nacionalidade, cor, idade, religião, 
cunho político e posição social. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 

21. Analise as informações a seguir: 
I. É certo afirmar que o orçamento é um plano de atividades 
futuras, geralmente aplicado em 12 meses, e representa os 
departamentos e o todo da organização em termos 
financeiros, oferecendo as diretrizes para o desempenho 
satisfatório da entidade empresarial. 
II. É certo afirmar que os princípios básicos do orçamento 
são constituídos pelos processos: preparação, montagem e 
monitoramento de sua execução. 

Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 

22. Analise as informações a seguir: 
I. Programas de navegação foram criados para tornar 
possível visualizar dados exibidos em processadores de 
textos digitais como Microsoft Word, WordPerfect e 
OpenOffice.org off-line.  
II. Chrome é um dos navegadores mais utilizados pelos 
internautas e está disponível para uso em sistemas 
operacionais Windows, Linux (Ubuntu), Android, mas não 
está disponível para sistemas Mac (Mac OS) e iOS, os quais 
têm seu sistema browser próprio, o Safari. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 

23. Analise as informações a seguir: 
I. A moralidade da Administração Pública não se limita à 
distinção entre o bem e o mal, devendo ser acrescida da ideia 
de que o fim é sempre o bem individual. O equilíbrio entre a 
legalidade e a finalidade, na conduta do servidor público, é 
que poderá colocar em risco a moralidade do ato 
administrativo. 
II. O servidor deve prestar toda a sua atenção às ordens de 
seus superiores, velando atentamente por seu cumprimento 
incondicional, e, assim, evitando a conduta negligente.  
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 

24. Analise as informações a seguir: 
I. Para dividir uma janela ao meio em documento Word, no 
atalho Ctrl + Alt + S.  
II. Para centralizar um texto em documento Word no 
Windows mais rapidamente, deve-se usar as teclas de atalho 
Ctrl + C. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 

25. Analise as informações a seguir: 
I. São razões da importância de se realizar um orçamento: 
planejamento e controle da empresa; coordenação das 
ações dos líderes de diferentes áreas; reforço de 
compromisso com os objetivos da organização; garantia de 
autoridade ao gerente de cada área para fazer despesas e 
fornecimento de metas claras de receitas.  
II. São desvantagens de fazer um orçamento: aumentar a 
burocracia e drenar muita força de trabalho; ter resultados 
lentos por serem visualizados no ano seguinte; poder ter 
resistência por parte de gerentes relutantes em adotar novos 
procedimentos. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
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CONHECIMENTOS GERAIS 

Questões de 26 a 50 
 

TEXTO 1 
Temperaturas decadais extremas e média em São Bento 

do Una 
 
São Bento do Una localiza-se na mesorregião Agreste e na 
microrregião do Vale do Ipojuca no Estado de Pernambuco, 
limitando-se a norte com Belo Jardim, a sul com Jucati, Jupi 
e Lajedo, a leste com Cachoeirinha, e a oeste com Capoeiras, 
Sanharó e Pesqueira. A área municipal representa 0.72% do 
Estado de Pernambuco. Com população ‘estimada de  
58.251  habitantes  e com  densidade demográfica de 74,03 
hab/km², São Bento do Una está inserido na unidade 
geoambiental do Planalto da Borborema, formada por 
maciços e outeiros altos, com altitude variando entre 650 e 
1.000 metros. Ocupa uma área de arco que se estende do sul 
de Alagoas até o Rio Grande do Norte. O relevo é geralmente 
movimentado, com vales profundos e estreitos dissecados. 
Com respeito à fertilidade dos solos é bastante variada, com 
certa predominância de média para alta. A área da unidade é 
recortada por rios perenes, porém  de  pequena  vazão  e  o  
potencial  de água  subterrânea  é  baixo. A vegetação desta  
unidade  é  formada  por Florestas  Subcaducifólica  e 
Caducifólica, próprias das áreas agrestes. São Bento do Una 
tem o clima Tropical Chuvoso, com verão seco, a quadra 
chuvosa se inicia em fevereiro com chuvas de pré-estação 
(chuvosa de pré-estação são as que ocorrem antes da 
quadra chuvosa) com seu término ocorrendo no final do mês 
de agosto e podendo se prolongar até a primeira quinzena de 
setembro. O trimestre chuvoso centra-se nos meses de 
maio, junho e julho e os seus meses secos ocorrem entre 
outubro, novembro e dezembro. Os fatores provocadores de 
chuvas no município são a contribuição da Zona de 
Convergência Intertropical (ZCIT), formação dos vórtices 
ciclônicos de altos níveis (VCAS), contribuição dos ventos 
alísios de nordeste no  transporte  de  vapor  e  umidade,  os 
quais  condensam  e  formam  nuvens,  provocando  chuvas  
de moderadas  a  fortes intensidades (MEDEIROS, 2016).  
Disponível em: 
https://recima21.com.br/index.php/recima21/article/view/7
51/621. Acesso em: 11 out. 2023. (adaptado) 
 
26. Com base no texto “Temperaturas decadais extremas e 
média em São Bento do Una”, analise as afirmativas a 
seguir: 
I. As temperaturas em São Bento do Una sofrem uma 
variação constante ao longo do ano devido a eventos 
climáticos que caracterizam a região, como a formação dos 
vórtices ciclônicos de altos níveis (VCAS).  
II. A localização de São Bento do Una na unidade 
geoambiental do Planalto da Borborema é o fator 
determinante para o favorecimento da alta fertilidade do solo 
em toda a região.   
III. Porque localiza-se no agreste do estado de Pernambuco, 
São Bento do Una precisa lidar com verões secos, uma vez 
que o período chuvoso e de pré-estação dura menos que seis 
meses.  
Marque a alternativa correta: 
a) Todas as alternativas estão corretas.  
b) Nenhuma alternativa está correta. 
c) Apenas uma das alternativas está correta. 
d) Apenas duas alternativas estão corretas. 

 
 
 
 
 
 

 

27. Com base no texto “Temperaturas decadais extremas e 
média em São Bento do Una”, analise as afirmativas a 
seguir: 
I. São Bento do Una é recortado por rios perenes, o que 
significa que a região não sofre com a interrupção do fluxo 
desses rios, uma vez que eles não secam. 
II. São Bento do Una tem o clima Tropical Chuvoso, o que 
significa que a região apresenta, predominantemente, duas 
estações bem definidas: uma mais quente e chuvosa e outra 
mais seca e mais chuvosa.  
III. A vegetação de São Bento do Una é formada por Florestas 
Subcaducifólica e Caducifólica, o que significa que as 
árvores dessa região, tal qual os rios perenes, nunca perdem 
suas folhas ao longo do ano. 
Marque a alternativa correta: 
a) Todas as alternativas estão corretas.  
b) Nenhuma alternativa está correta. 
c) Apenas uma das alternativas está correta. 
d) Apenas duas alternativas estão corretas. 
 
28. Com base no texto “Temperaturas decadais extremas e 
média em São Bento do Una”, analise as afirmativas a 
seguir: 
I. O tema principal do texto é como os fatores provocadores 
de chuvas influenciam as temperaturas do município de São 
Bento do Una.  
II. O tema principal do texto é mostrar as particularidades 
climáticas de São Bento do Una e que tornam esse município 
tão singular em Pernambuco. 
III. O tema principal do texto são as características 
geográficas de São Bento do Una, referentes, 
majoritariamente, ao relevo, ao clima e às chuvas da região.  
Marque a alternativa correta: 
a) Todas as alternativas estão corretas.  
b) Nenhuma alternativa está correta. 
c) Apenas uma das alternativas está correta. 
d) Apenas duas alternativas estão corretas. 
 
29. Com base no texto “Temperaturas decadais extremas e 
média em São Bento do Una”, analise as afirmativas a 
seguir: 
I. Em: “São Bento do Una localiza-se na mesorregião Agreste 
e na microrregião do Vale do Ipojuca no Estado de 
Pernambuco”, os termos destacados “na mesorregião 
Agreste” e “no Estado de Pernambuco” exercem as 
respectivas funções de objeto indireto e de adjunto 
adnominal. 
II. No trecho: “Ocupa uma área de arco que se estende do sul 
de Alagoas até o Rio Grande do Norte.”, a oração destacada, 
“que se estende do sul de Alagoas até o Rio Grande do 
Norte” cumpre função adjetiva em relação ao substantivo 
“arco”. 
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 
30. Com base no texto “Temperaturas decadais extremas e 
média em São Bento do Una”, analise as afirmativas a 
seguir: 
I. Em: “O trimestre chuvoso centra-se nos meses de maio, 
junho e julho e os seus meses secos ocorrem entre outubro, 
novembro e dezembro.”, o termo destacado “se” comporta-
se como um pronome reflexivo. 
 

https://recima21.com.br/index.php/recima21/article/view/751/621
https://recima21.com.br/index.php/recima21/article/view/751/621
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II. Em: “A  área  da  unidade  é recortada por rios  perenes,  
porém  de  pequena  vazão  e  o  potencial  de água  
subterrânea  é  baixo.”, os termos destacados, “de pequena 
vazão” e “de água subterrânea” cumprem uma função 
adjetiva. 
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 
31. Com base no texto “Temperaturas decadais extremas e 
média em São Bento do Una”, analise as afirmativas a 
seguir: 
I. Em: “São Bento do Una tem o clima Tropical Chuvoso, com 
verão seco, a quadra chuvosa se inicia em fevereiro com 
chuvas de pré-estação (chuvosa de pré-estação são as que 
ocorrem antes da quadra chuvosa)”, os verbos “tem”e 
“ocorrem” estão empregados no presente do modo 
indicativo, indicando que as ações aconteceram no passado 
e continuarão acontecendo no futuro. 
II. Em: “São Bento do Una está inserido na unidade 
geoambiental do Planalto da Borborema”, os termos “está 
inserido” é uma locução verbal, cujos verbos principal e 
auxiliar são, respectivamente, “inserido” e “está”.  
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 
32. Com base no texto “Temperaturas decadais extremas e 
média em São Bento do Una”, analise as afirmativas a 
seguir: 
I. Em: “A  vegetação  desta  unidade  é  formada  por Florestas  
Subcaducifólica  e Caducifólica. ”, o pronome demonstrativo 
“desta” refere-se ao predicativo do sujeito da oração em que 
este pronome está inserido.  
II. Em: “a quadra chuvosa se inicia em fevereiro com chuvas 
de pré-estação [...] com seu término ocorrendo no final do 
mês de agosto e podendo se prolongar até a primeira 
quinzena de setembro.”, “ocorrendo” e “podendo” estão sob 
a forma nominal do gerúndio, comportando-se, então, como 
substantivos.  
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 

TEXTO 2 
Waze tem plano para melhorar trânsito no Brasil 

O Waze tem um conhecido aplicativo para smartphones que 
ajuda os usuários a fugir do trânsito. No entanto, a empresa 
tem uma ambição ainda maior: aliviar congestionamentos 
nas cidades brasileiras. O plano se chama Connected 
Citizens (cidadãos conectados, em tradução livre) e, 
basicamente, transfere as informações geradas em tempo 
real pelos usuários do aplicativo do Waze, como um alerta de 
carro parado em uma avenida, para a prefeitura. Com dados 
como esse, medidas podem ser tomadas pelos órgãos 
públicos de transporte para evitar o acúmulo de carros em 
um determinado ponto.  
O projeto não é novo, existe desde 2014, mas atingiu 
recentemente a marca de 10 cidades parceiras na América 
Latina. No Brasil, os municípios que já contam com o 
programa Connected Citizens para fornecer informações às 

prefeituras são Rio de Janeiro, Petrópolis (RJ), Juiz de Fora 
(MG) e Vitória (ES).   
Paulo Cabral, responsável pelo desenvolvimento de 
mercados na América Latina, conta que o Waze consegue 
agilizar a circulação de dados sobre o trânsito na gestão 
pública. "Não sofremos com burocracia por parte dos 
governos no Brasil. Precisamos que essas informações 
corram de maneira rápida", declarou Cabral, em entrevista a 
EXAME.com.  
O executivo destaca que o projeto, ao mesmo tempo que 
empodera o usuário, que pode ter um real impacto na gestão 
de tráfego, melhora a comunicação entre o cidadão e o 
governo. "Durante o Furacão Patrícia, o Waze atualizou os 
dados sobre o fechamento das ruas e as pessoas puderam 
entender quais eram os locais com acesso. O próprio 
governo colocou uma mensagem incentivando o cidadão a 
usar o app", disse Cabral.   
Com essa iniciativa, a ideia do Waze é tornar os municípios 
mais inteligentes." As cidades usam as informações para 
planejar algumas características, como melhor hora de fazer 
coleta de lixo; buracos ficam mapeados e pode-se planejar 
um mutirão no horário adequado. Tudo isso gera inteligência 
e cidades conectadas", na visão de Cabral.  
Disponível em: 
https://opticanet.com.br/secao/tecnologiaenegocios/1022
0/waze-tem-plano-para-melhorar-transito-no-brasil. 
Acesso: 12 out. 2023. (adaptado) 
 
33. Com base no texto “Waze tem plano para melhorar 
trânsito no Brasil”, analise as afirmativas a seguir: 
I. Em: “No entanto, a empresa tem uma ambição ainda maior: 
aliviar congestionamentos nas cidades brasileiras.”, o 
trecho destacado funciona como objeto direto do verbo “ter”.  
II. Em: “Não sofremos com burocracia por parte dos 
governos no Brasil.”, o sujeito do verbo “sofremos” está 
oculto.  
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 
34. Com base no texto “Waze tem plano para melhorar 
trânsito no Brasil”, analise as afirmativas a seguir: 
I. Em: “O Waze tem um conhecido aplicativo para 
smartphones que ajuda os usuários a fugir do trânsito.”, os 
termos destacados “O”, “os” e “a” são artigos e atuam 
definindo, respectivamente, os termos “Waze”, “usuários” e 
“fugir”.  
II. Em: “buracos ficam mapeados e pode-se planejar um 
mutirão no horário adequado.”, os termos destacados são, 
respectivamente, um substantivo, um verbo auxiliar e um 
adjetivo, que caracteriza o substantivo “buracos”.  
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 
35. Com base no texto “Waze tem plano para melhorar 
trânsito no Brasil”, analise as afirmativas a seguir: 
I. Em: “Com dados como esse, medidas podem ser tomadas 
pelos órgãos públicos de transporte para evitar o acúmulo de 
carros em um determinado ponto.”, o pronome destacado 
“esse”, refere-se ao trecho “como um alerta de carro parado 
em uma avenida”, presente no mesmo parágrafo.  
 

https://opticanet.com.br/secao/tecnologiaenegocios/10220/waze-tem-plano-para-melhorar-transito-no-brasil
https://opticanet.com.br/secao/tecnologiaenegocios/10220/waze-tem-plano-para-melhorar-transito-no-brasil
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II. No trecho: “Tudo isso gera inteligência e cidades 
conectadas", na visão de Cabral.”, os pronomes 
demonstrativos “tudo” e “isso” atuam como aposto 
resumidor de “como melhor hora de fazer coleta de lixo; 
buracos ficam mapeados e pode-se planejar um mutirão no 
horário adequado.” 
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 
36. Com base no texto “Waze tem plano para melhorar 
trânsito no Brasil”, analise as afirmativas a seguir: 
I. Em: “No Brasil, os municípios que já contam com o 
programa Connected Citizens para fornecer informações às 
prefeituras são Rio de Janeiro, Petrópolis (RJ), Juiz de Fora 
(MG) e Vitória (ES).”, “já” é um advérbio, enquanto “No Brasil 
é uma locução adverbial, composta por uma preposição e 
um substantivo.  
II. Em: “Precisamos que essas informações corram de 
maneira rápida", declarou Cabral, em entrevista a 
EXAME.com.”, os termos destacados, “de maneira rápida”, 
são uma locução adverbial que modificam, exclusivamente, 
o verbo “corram”.  
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 
37. Com base no texto “Waze tem plano para melhorar 
trânsito no Brasil”, analise as afirmativas a seguir: 
I. Em: “O projeto não é novo, existe desde 2014, mas atingiu 
recentemente a marca de 10 cidades parceiras na América 
Latina.”, a conjunção “mas” estabelece contraste entre duas 
ideias opostas, posicionadas, respectivamente, antes e 
depois dessa conjunção. 
II. No trecho: “Com essa iniciativa, a ideia do Waze é tornar 
os municípios mais inteligentes.”, o termo “mais” é uma 
conjunção equivalente a “mas”, cuja grafia pode ser 
registrada com ou sem o “i”.  
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 
38. Com base no texto “Waze tem plano para melhorar 
trânsito no Brasil”, analise as afirmativas a seguir: 
I. Em: “Paulo Cabral, responsável pelo desenvolvimento de 
mercados na América Latina, conta que o Waze consegue 
agilizar a circulação de dados sobre o trânsito na gestão 
pública.”, o trecho “responsável pelo desenvolvimento de 
mercados na América Latina”, trata-se de um aposto 
explicativo. 
II. Em: “As cidades usam as informações para planejar 
algumas características, como melhor hora de fazer coleta 
de lixo; buracos ficam mapeados e pode-se planejar um 
mutirão no horário adequado. ”, o termo “se” comporta-se de 
um pronome indefinido.  
Marque a alternativa correta: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras.  
b) A afirmativa I é verdadeira e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira e a I é falsa. 
d) As duas alternativas são falsas.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

39. Com base no texto “Waze tem plano para melhorar 
trânsito no Brasil”, analise as afirmativas a seguir: 
I. O texto “Waze tem plano para melhorar trânsito no Brasil” 
tem como objetivo expor os benefícios do aplicativo para 
melhorar o trânsito no Brasil e, consequentemente, instruir o 
leitor a aderir a esta ferramenta digital.  
II. A presença das falas de Paulo Cabral ao longo do texto 
ajudam a sustentar o objetivo do autor: expor informações 
relevantes sobre o aplicativo Waze e sobre o projeto 
Connected Citizens.  
III. O objetivo principal do texto é evidenciar a burocracia 
relacionada ao trânsito no Brasil, apresentando uma solução 
para melhorar a eficiência dos serviços públicos em geral e, 
consequentemente, melhorar as condições de vida dos 
brasileiros.  
Marque a alternativa correta: 
a) Todas as alternativas estão corretas.  
b) Nenhuma alternativa está correta. 
c) Apenas uma das alternativas está correta. 
d) Apenas duas alternativas estão corretas.  
 
40. Com base no texto “Waze tem plano para melhorar 
trânsito no Brasil”, analise as afirmativas a seguir: 
I. De acordo com o texto em questão, o projeto Connected 
Citizens só dará certo se os municípios brasileiros forem 
mais inteligentes, algo que dificilmente acontecerá, mesmo 
que os moradores desses municípios adquiram os 
aplicativos do Waze, pois a burocracia das cidades 
brasileiras é muito grande. 
II. Diante das informações do texto, o principal impacto do 
projeto Connected Citizens está relacionado à gestão do 
tráfego, tanto por parte do governo quanto dos cidadãos na 
medida em que a cidade se torna cada vez mais conectada.  
III. Segundo as informações do texto em análise, sabe-se que 
o projeto Connected Citizens precisa, necessariamente, da 
contribuição dos brasileiros, uma vez que as informações 
coletadas são fornecidas, em tempo real, pelos usuários do 
Waze.  
Marque a alternativa correta: 
a) Todas as alternativas estão corretas.  
b) Nenhuma alternativa está correta. 
c) Apenas uma das alternativas está correta. 
d) Apenas duas alternativas estão corretas. 
 
41. Analise as informações a seguir: 
I. A produção de cana de açúcar no Brasil chega a 610,1 
milhões de toneladas na safra 2022 / 2023. Sabendo que 
este número representa um aumento de 5,4% na produção 
em relação à safra 2021 / 2022. É correto afirmar que a safra 
2021 / 2022 foi inferior a 578 milhões de toneladas. 
II. A tabela a seguir mostra o número de carros vendidos em 
duas concessionárias concorrentes por 5 meses 
consecutivos 

Mês Jun. Jul. o. Set. Out. 

Ponta Verde autos 138 133 149 191 212 

Inter autos 128 153 161 181 191 

Assim concluímos que o número de carros vendidos pela 
Inter autos foi 9 unidades a menos do que os vendidos pela 
Ponta verde autos. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsa. 
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42. Analise as informações a seguir: 
I. Em 2010 a população de São Bento do Una era de 53.244 
habitantes e no último censo caiu para 49.448 habitantes. 
Com os dados apresentados neste item, podemos afirmar 
que a população da cidade diminuiu aproximadamente 
7,13%. 
II.  A densidade demográfica mede o número de habitantes 
de uma localidade por sua área. Matematicamente basta 
dividir o número de habitantes pela área da localidade 
indicada. Sabendo que a cidade de São Bento do Una tem 
uma área de aproximadamente 719 km2 e no último censo 
apresentou uma população de 49.448 habitantes, é correto 
afirmar que sua densidade demográfica é maior que 70 
habitantes por km². 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
  
43. Analise as informações a seguir: 
I. Dois números são chamados de primos entre si quando o 
único divisor comum entre eles é o número 1. Sendo assim, 
calcular o MMC de dois números primos entre si é o mesmo 
que multiplicar estes dois números.  
II. Ao observarmos a definição de números primos entre si 
dada, na afirmativa anterior, podemos garantir que o MDC de 
dois números primos entre si é igual a 1. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
  
44. Analise as informações a seguir: 
I. João tem entre 300 e 400 bolas de gude e ao dividirmos 
esta quantidade de bolas por 5, por 7 ou por 9 sempre 
sobram 3 bolas. Sendo assim, podemos afirmar que João 
possui uma quantidade ímpar de bolas de gude. 
II. Em relação aos números naturais, uma divisão que tem 7 
como divisor também terá o 7 como maior resto possível 
independente do dividendo. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas 
 
45. Analise as informações a seguir: 
I. Um colecionador de peças, que retratam a história de 
Pernambuco, deixou em seu testamento que 1/4 de suas 
obras seriam doadas ao Museu do Homem do Nordeste, 1/4 
do que sobrou seria doada para a Fundação Gilberto Freyre 
e, após esta segunda doação, 1/4 do que ficou seria 
destinado à criação de um Museu em São Bento do Una. Ao 
final das doações, sobraram 675 peças que irão para leilão e 
a arrecadação será destinada a obras sociais. Podemos 
afirmar que o colecionador tinha um acervo com 1.600 
obras. 
II.  Um jogo tem 5 tipos de varetas. A vareta amarela mede 
1/16 da medida padrão, a vareta verde mede o dobro da 
medida da vareta amarela, a vareta azul mede o dobro da 
medida da vareta verde e a vermelha mede o dobro da 
medida da vareta azul. Sabendo que a medida padrão é 32 
cm e que temos 5 varetas de cada cor, podemos afirmar que 
o comprimento das 20 varetas, somados, mede 160 cm. 
 

Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
  
 

46. Analise as informações a seguir: 
I. Um parafuso de 1/4 de polegada mede aproximadamente 
6,35 mm. Podemos afirmar que das medidas 6,49 mm, 5,984 
mm 6,51 mm e 6,002 mm a que mais se aproxima de 1/4 de 
polegada (não importa se ultrapassa ou não a medida de 
6,35 mm) é a medida de 6,51 mm. 
II.  No Brasil uma maneira de calcular o número que uma 
pessoa calça é medir o tamanho do pé (em centímetros), 
multiplicar este valor por 1,25 e depois somar 7 ao resultado. 
Lembre-se de arredondar o valor para um número natural 
(caso necessite). Nestas condições, uma pessoa que tem o 
pé medindo 28 cm deve comprar um calçado número 42. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
 
47. Analise as informações a seguir: 
I. Tenho 3 pedaços de fio de cobre medindo 120 cm cada um 
deles e desejo construir 3 polígonos, cada um com 120 cm 
de perímetro. Com o primeiro pedaço pretendo fazer um 
triângulo equilátero, com o segundo, um quadrado e com o 
terceiro, um hexágono regular. Assim as três figuras planas 
construídas terão a mesma área. 
II.  João tem um terreno retangular medindo 20 m de 
comprimento e 18,2 m de largura. 42% da área deste terreno 
será de área construída. Podemos afirmar que João ficará 
com 152,88 m² de área não construída. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) As duas afirmativas são verdadeiras. 
b) A afirmativa I é verdadeira, e a II é falsa. 
c) A afirmativa II é verdadeira, e a I é falsa. 
d) As duas afirmativas são falsas. 
  
48. Analise as informações a seguir: 
I. São Bento do Una também é conhecida como a cidade que 
tem a tradicional corrida das galinhas e a criação desta ave 
é bem forte na cidade. Segundo o IBGE, o rebanho chegou a 
4.200.000 cabeças em 2020, 4.550.000 em 2021 e, em 2022, 
o rebanho tinha 4.010.000 cabeças. Sendo assim, podemos 
afirmar que no período indicado a média de cabeças do 
rebanho foi superior a 4.250.00. 
II. Os números 18, 25, 20, 25, 17 e mais quatro números, 
todos menores que 17, formam uma sequência de 9 
números. Podemos afirmar que a mediana desta sequência 
é o número 17. 
III. A turma X de uma olimpíada de matemática tirou média 
8,2 e a turma Y, que tem o dobro de estudantes, tirou média 
9,6. Ao juntarmos as duas turmas, podemos afirmar que a 
média geral foi de 8,9. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas. 
b) Nenhuma afirmativa está correta.  
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 
49. Analise as informações a seguir: 
I. Um círculo está inscrito em um quadrado de lado medindo 
20 cm. Podemos afirmar que a área deste círculo representa 
85% da área do referido quadrado que o circunscreve. 
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II. O preço de um objeto aumentou 20% no mês passado. 
Este mês ele terá o preço reduzido em 20% do valor atual. 
Desta forma, podemos afirmar que este mês o objeto voltará 
a custar o mesmo que custava no mês passado.  
III. Em uma determinada empresa o salário do diretor é 80% 
do salário do gerente geral, o salário do supervisor é 80% do 
salário do diretor e o salário do encarregado é 80% do salário 
do supervisor. Sabendo que o encarregado tem um salário 
de R$ 3.072,00, podemos afirmar que o salário do gerente 
geral é de R$ 6.000,00. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas. 
b) Nenhuma afirmativa está correta.  
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
 
50. Analise as informações a seguir: 
I. Sabendo que 1/4 de um capital aplicado a juros simples 
com taxa mensal de 2% durante 5 meses rende R$ 2.000,00, 
concluímos que o capital todo aplicado nas mesmas 
condições irá render juros de R$ 8.000,00. 
II. Uma taxa de 10%, aplicada a juros compostos mensais, 
por três meses é equivalente a uma taxa trimestral de 33,1%. 
III. Um valor de R$ 20.000,00 aplicado a juros simples, com 
taxa de 10% ao mês, em um trimestre, rende R$ 6.000,00 de 
juros. 
Marque a alternativa CORRETA: 
a) Todas as afirmativas estão corretas. 
b) Nenhuma afirmativa está correta.  
c) Apenas uma afirmativa está correta. 
d) Apenas duas afirmativas estão corretas. 
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